Uzasadnienie
Zgodnie z art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy o pomocy społecznej z dnia 12.03.2004 roku do zadań własnych gminy należy, między innymi, podejmowanie innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym tworzenie i realizacja programów osłonowych. Zgodnie z art. 25 ust.1 ustawy o pomocy społecznej, organy administracji rządowej i samorządowej mogą zlecać realizację zadania z zakresu pomocy społecznej (…) organizacjom pozarządowym (…). Do zlecania tych zadań stosuje się przepisy ustawy z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.). Zgodnie z art. 11 tej ustawy wspieranie realizacji zadań publicznych następuje w drodze otwartego konkursu ofert. 

Zarządzeniem nr 164/2013 Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krakowie z 22 listopada 2013 ogłoszony został otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadania, z zakresu działalności charytatywnej, polegającego na świadczeniu pomocy medycznej oraz bezpłatnego zaopatrzenia w leki i materiały medyczne w okresie od 1 stycznia 2014 r. do 31 grudnia 2015 r. na terenie Gminy Miejskiej Kraków, w lokalu/lokalach Podmiotu, który wygrało Stowarzyszenie Lekarze Nadziei. Z dniem 31 lipca 2014r. umowa na wsparcie wyżej wymienionego zadania zostanie rozwiązana na mocy porozumienia stron. Powodem rozwiązania umowy jest brak możliwości jej realizacji przez podmiot realizujący, z powodu wysokości dotacji, która nie umożliwiała wykonania zadania w zakresie wynikającym z faktycznych potrzeb. 

W związku z powyższym zasadne jest ogłoszenie konkursu ofert na zlecenie realizacji zadania dotyczącego wspierania działalności charytatywnej obejmującej świadczenie pomocy medycznej oraz bezpłatnego zaopatrzenia w leki i materiały medyczne w okresie od 1 sierpnia 2014 r. do 30 czerwca 2016 r. w lokalu/lokalach podmiotu. 
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