„GAZ” – Projekt artystyczno-społeczny o Zabłociu 

Przesyłam Państwu informacje na temat działań Grupy Artystycznego Zaparcia (GAZ), która przeprowadzi na przełomie września i października projekt artystyczno-społeczny na terenie Zabłocia, w celi re-definicji i symbolicznego głosu sprzeciwu przeciw "dzikiej" deweloperce, która zachodzi na jego obszarze. Nie godzimy się na burzenia, godzimy się na adaptacje. Zdrowe miasto to miasto różnorodne, Zabłocie jest tak samo potrzebne miastu Kraków, jak Kazimierz, czy Stare Miasto. 


"(...) Tak naprawdę nie doświadczamy smaków, nasza współczesna kultura, to kultura jamochłonów... pach, pach, pach, napchać się, byle jak, byle było pełno (…)"

Tajemniczy projekt 'GAZ' to seria wydarzeń artystyczno-społecznych traktujących o Zabłociu. To próba jego re-definicji, aktywizacji i samobójczy-symboliczny akt społeczności Zabłocia przeciw "dzikiej" polityce deweloperskiej.  

Grupa Artystycznego Zaparcia (GAZ) to grupa artystyczna tworzona w dużej mierze przez absolwentów ASP w Krakowie. 


Na przełomie września i października Grupa Artystycznego Zaparcia (w skrócie GAZ) organizuje na Zabłociu cykl działa artystycznych i społecznych zwracających uwagę na specyfikę dzielnicy. 27 września (godzina 20:00) na ul. Romanowicza 4, w hali na tyłach budynku Telpodu na Zabłociu, odbędzie się wernisaż prac artystów Grupy GAZ połączony ze spektaklem muzyczno-wizualnym oraz działania performatywne. 

Pierwszy wybuch gazu 27.09 - sobota, godzina 20:00 - ul. Romanowicza 4, Hala na tyłach TELPODU / Zabłocie / Kraków. 

Artyści: Aleksandra Idasiak, Sebastian Tomasz Płocharski, Michał Stonawski, Anna Pichura, Krzysztof Marchlak, Mateusz Hajdo, Zuzanna Rokita, Artur Lis, Anna Różycka, Lea Pradziński C.D.N.  

UWAGA! WERNISAŻ/SPEKTAKL ma charakter JEDNODNIOWY! Punktualne przybycie o 20:00 gwarantuje efektywną reakcje! Czekamy max. 15 minut / Po wybuchu, after party na miejscu, w niesamowitej przestrzeni starej hali fabrycznej. 

4 października (godzina 16.00 – zbiórka pod Fabryką Schindlera, ul. Lipowa 4) organizowany jest spacer po Zabłociu, ukazując jego największe atuty, natomiast 10 października (godzina 18:00 - zbiórka pod 'Składem Solnym”, ul. Na Zajeździe 8) będzie można pospacerować po pracowniach artystów tworzący na terenie dzielnicy, który specjalnie na ta okazję udostępnią swoje intymne pracownie zwiedzającym.

Podsumowanie projektu odbędzie się 11 października w klubie BAL na Zabłociu (ul. Ślusarska 9) w postaci Debaty podczas, której zostaną omówione i przedyskutowane zrównoważone strategi rozwoju tej dzielnicy. Podczas spotkania kolekty „Palce Lizać” przedstawi swój pomysł na integracje regionu. 


Projekt jest dofinansowany ze środków Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 

Więcej informacji na stronach wydarzenia: https://www.facebook.com/ULATNIASIEGAZ i https://www.facebook.com/events/662619813833497/
kontakt do mediów: Sebastian Tomasz Płocharski: 

mail: geerminal@gmail.com
tel: 516526939 

