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   „POMIĘDZY DRZEWEM A BETONIARKĄ. DEBATA O WIZJI KRAKOWA JAKO MIASTA-OGRODU I SZANSACH NA JEJ REALIZACJĘ.”


Termin: 30 września 2014 

Godz.: 18:00-20:00
Miejsce: Pauza In Garden ul. Rajska 12. (wejście od ul. Szujskiego)
Od przeszło roku krakowianie na łamach "Obywatelskiego Krakowa" próbują uświadomić władzy, że ta nie jest przyspawana do stołków. To, że rządzi w imieniu mieszkańców, a ci, kiedy są sfrustrowani, mogą odebrać członkom partii politycznych diety, przywileje, a nawet betoniarkę, która stała się symbolem urbanistycznej myśli rozwijającej się przy pl. Wszystkich Świętych.

Płuca Bronowic, czyli fort przy Rydla, Zakrzówek, Wesoła Polana, Park Jalu Kurka, Las Borkowski, „autostrada Skawina”, Łąki Nowohuckie… Lista jest długa, a wszystkie te zielone słowa-klucze pojawiały się wielokrotnie na łamach naszego dwumiesięcznika.

Walka o to, aby Kraków stał się miastem przyjaznym obywatelom, toczy się między innymi właśnie na „zielonym froncie”. Mnożą się protesty przeciwko wycinkom drzew, zabudowie terenów zielonych "
i fatalnej jakości krakowskiego powietrza. Czy należy traktować je jako przejawy małopolskiego ekoterroryzmu? Czy jest to po prostu dążenie do zachodnioeuropejskich standardów? Należy dbać przede wszystkim o mieszkańców, czy pielęgnować interesy developerów? Kto powinien bezpośrednio odpowiadać za stan krakowskiej zieleni? Jakie dobre praktyki z tej dziedziny funkcjonują w innych krajach Unii Europejskiej i czy da się przenieść je na polski grunt?

Na te i wiele innych pytań poszukamy odpowiedzi podczas najbliższej, siódmej już Kawiarenki Obywatelskiej, której gośćmi będą miejscy aktywiści, ekolodzy, a także przedstawicie Miasta.

Chcemy, aby dzięki obywatelom Kraków, jako miasto ogrodów nie pozostał marzeniem ściętej głowy i przestał być równocześnie symbolem ściętego drzewa.
Podczas Kawiarenki zostaną również zaprezentowane dobre praktyki z innych krajów w obszarze ekologii.
Kawiarenka Obywatelska to wydarzenie zorganizowane przez Stowarzyszenie MANKO oraz Komitet Obywatelski Miasta Krakowa w ramach projektu "Obywatelski Kraków", który jest współfinansowany przez Szwajcarię w ramach szwajcarskiego programu współpracy z nowymi krajami członkowskimi Unii Europejskiej. 

Zgłoszenia udziału w spotkaniu przyjmujemy do 29 września na: ok@manko.pl
Więcej informacji:
Monika Brzuchala tel. 691 566 305 e-mail: kontakt@manko.pl
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