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ZALECENIA w ZAKRESIE 
KSZTAŁTOWANIA OTOCZENIA BUDYNKÓW MIESZKALNYCH

pod KĄTEM PREWENCJI GRAFFITI

W regionach szczególnie zagrożonych pojawianiem się napisów zaproponować można działania prewencyjne o charakterze przestrzennym opierające się na następującej metodyce działania:
· zapewnieniu naturalnej obserwacji terenu

· kontroli dostępu do miejsc i infrastruktury okołobudynkowej

· nadzorze wizualnym
· zapewnieniu poczucia własności oraz wzmocnieniu terytorializmu
Rozwiązania te wychodzą z prostego i dosyć oczywistego założenia, iż wysokie ryzyko bycia zauważonym, wykrytym lub złapanym zmniejsza motywację do czynów chuligańskich i wandalizmu. Na zmniejszenie motywacji do aktów wandalizmu wpływa również nakład wysiłku jaki trzeba włożyć w jego dokonanie, co każe myśleć również w kategoriach prewencyjnych o tych wszystkich działaniach, które utrudniają dostęp do miejsca, które ma się stać przemiotem wandalizmu. 

Należy w organizacji przestrzeni osiedli unikać następujących rozwiązań, względnie dążyć do likwidacji lub przekształcenia już istniejących:

- złego oświetlenia ciągów pieszych, powstawania dzikich ścieżek oddalonych od głównych ciągów ruchu, zbyt krętych korytarzy pieszych, otaczania ciągów pieszych zbyt wysoką zielenią (powyżej 1,2 m). 
- dostępu z ciągów pieszych i zaułków do zapleczy budynków lub innej infrastruktury (np. altan śmietnikowych)

- braku oznakowania dróg i kierunków (czytelne znaki ułatwiają orientację, a także stanowią przejaw terytorializmu – dbałości o przestrzeń i jakość życia)

- wizualnego zaniedbania przestrzeni publicznej – nieskoszone trawniki, powyginane płoty, zaniedbana zieleń, murki, odrapane trzepaki, niesprzątnięte alejki, etc…

- wielostronnej styczności budynków z przestrzenią publiczną (tj. bezpośredniej dostępności ścian)

- pozostawiania okolic budynków mieszkalnych bez infrastruktury generującej aktywność i ruch (skwery, boiska, place zabaw, kioski, mała gastronomia, sklepy)

- pozostawiania pustostanów bez ogrodzenia lub wyburzenia

- architektury sprzyjającej ekspozycji i bezpośredniej dostępności dużych powierzchni (np. płoty z grubych desek, płoty murowane, ławki z pełnymi oparciami, murowane altany śmieciowe, etc)
Przykładowe zalecenia dotyczące kształtowania przestrzeni wokół budynków mieszkalnych pod kątem zapobiegania znaczeniu ich przez napisy (graffiti)

Jednym z najistotniejszych elementów prewencyjnych jest podkreślenie przez mieszkańców danego terytorium lub osób nim zarządzających w imieniu mieszkańców władztwa nad przestrzenią (terytorializm). 

Cechę tą można osiągnąć przez rozliczne działania:

- organizację przestrzeni wokół bloków, np. mini place zabaw, ogródki przybudynkowe (dodatkowo utrudniają dostęp do ścian), dbanie o jakość i kształt zieleni, zapewnienie odpowiednich oznaczeń budynków, regulaminów, ostrzeżeń, stworzenie systemu czytelnych oznaczeń, ułatwiających nawigację po osiedlu (drogowskazy do sklepu, apteki, szkoły, przychodni, poczty, etc). Istotne jest aby zarządca budynku umieścił czytelną informację dotyczącą szkodliwości graffiti, kosztów generowanych przez taką działalność oraz wskazał instytucję do której można zgłosić interwencję. 
- tworzenie symbolicznych elementów nadzoru przestrzeni i kontroli dostępu. Można to osiągnąć poprzez np. kanalizowanie ruchu, czyli tworzenie ścieżek, grupujących pieszych w kierunku popularnych miejsc, bez możliwości łatwego zboczenia z trasy (ścieżki wytyczone żywopłotami, słupkami i łańcuchami, minimurkami, wzdłuż klombów zieleni osiedlowej, etc; stworzenie mini placów zabaw, których organizacja, np. w postaci karuzeli, huśtawek, czy przyrządów do ćwiczeń nie wymaga dużej przestrzeni, a infrastruktura ta może być nawet przenośna (ruchoma); zagospodarowywanie przestrzeni otwartych a pozbawionych obecnie funkcji (np. poprzez budowanie boisk – pojedyncze boisko do koszykówki (z pojedynczym koszem) wymaga niewiele ponad 20m2 powierzchni; stawianie barier fizycznych w dostępie do miejsc wewnętrznych i obszarów wysokiego ryzyka, tj, garaży, parkingów podziemnych, altan śmieciowych, piwnic. Tego rodzaju bariery w dostępie np. do garaży wolnostojących mogą polegać na ogrodzeniu terenu  siatką płotową, wybudowaniu rowu lub innych barier ograniczających dostęp do ścian garaży. 

Wygląd, utrzymanie i zabezpieczenia techniczne budynków.

- odizolowanie ścian od bezpośredniego dostępu – można osiągnąć poprzez budowę ogródków przybudynkowych, sadzenie zieleni ograniczających dostęp do ścian – niskopiennej bezpośrednio przy ścianie, wijącej się na ścianach lub ogradzającej cały budynek od dostępu (np. drzewa odgradzające dostęp od boku lub na zaplacze budynku), zamianę parterowych lokali mieszkalnych na lokale użytkowe, odgrodzenie ścian elementami małej architektury – płotki, tablice ogłoszeniowe, parkingi rowerowe, etc., nakładanie na ściany pozostające w zasięgu ręki ażurowych/żebrowanych konstrukcji, stosowanie tynków rustykalnych, stosowanie gładkich, polerowanych powierzchni impregnowanych (np. kamień, gres), etc.
- ścisłe zabezpieczenie i kontrola dostępu do miejsc wspólnych w budynkach, np. zewnętrzne ciągi komunikacyjne klatek, dachy, przepierzenia, przejścia, etc. 
- zabezpiecznie ścian przed znaczeniem poprzez zastosowania farb i tynków niskochłonnych, preparatów impregnujących, materiałów niskochłonnych o małej porowatości, etc. 

- wykonanie infrastruktury okołobudynkowej z materiałów odpornych na wandalizm (obłe, proste, mało dostępne powierzchnie, wykonane z trwałych materiałów, na których trudno coś namalować lub wydrapać, niemożliwe do oklejenia, ale łatwo zmywalne)

- w miejscach wielokrotnie znaczonych napisami mimo zamalowywania, proponuje się zlecenie wykonania profesjonalnego graffiti ściennego. Koniecznie winien wykonać je artysta lokalny, tj. pochodzący z tego osiedla. Graffiti może mieć charakter reklamowy (np. nazwa sklepu, branża, etc.) lub społeczny. 

- ubezpieczenie się przez wspólnotę/spółdzielnię/właściciela od skutków znaczenia murów, względnie ustanowienie funduszu naprawczego (ma sens w dużych wspólnotach, gdzie koszt rozkłada się na wielu mieszkańców-ma to również aspekt wychowawczy, gdyż ludzie ponosząc koszty usuwania są bardziej skłonni do nadzoru i interwencji)

- wyznaczenie miejsc dla indywidualnej lub zbiorowej twórczości w ramach graffiti

Nadzór wizualny nad przestrzenią:
- zachęcanie wspólnot do instalowania monitoringu wizyjnego, oświetlenia wzbudzanego ruchem, zgodnie z założeniami sytuacyjnych form prewencji przestępczości, 

- zachęcanie wspólnot do odpowiedniego kształtowania zieleni ułatwiającej nieformalny nadzór nad przestrzenią i unikającej tworzenia enklaw zasłaniających oś widoku,

Monitoring wizyjny: Monitoring może okazać się użyteczny pod warunkiem, iż będzie nadzorował obszary trudno dostępne i ukryte oraz ciągi komunikacyjne, umożliwiające ewentualną ucieczkę lub przemieszczanie się sprawców wandalizmu. Jego rozplanowanie powinno być zatem poprzedzone odpowiednim rozpoznaniem; w ramach monitoringu należy stosować kamery o wysokiej jakości, pozwalające na zarejestrowanie osoby znaczącej mur nim dojdzie do ściany lub spostrzeże kamerę i podejmie środki, uniemożliwiające identyfikację (założy kaptur, czapeczkę, etc)
Odpowiednie kształtowanie pola widzenia: powiększanie dystansu między traktem pieszym, a ścianami budynku poprzez zastosowanie rozwiązań malej architektury lub kształtowanie zieleni przy jednoczesnym zapewnieniu kontroli przestrzeni z okien budynku, karczowanie zbędnej zieleni, likwidacja fizycznych przeszkód (zbyt duże tablice, baraki, etc), nadzór, zamykanie przestrzeni zaciemnionych (jak garaże wielostanowiskowe), zamykanie bram kamienic, montowanie zwierciadeł wypukłych w przejściach podziemnych; unikanie niedoświetlenie terenów inwestycyjnych, doświetlanie prześwitów, mostów, tuneli oraz innego rodzaju ciągów komunikacyjnych.
 Odpowiednie kształtowanie zieleni: zapobieganie nadmiernemu rozrostowi drzew w miejscach montażu oświetlenia miejskiego (zapobieganie ograniczaniu skuteczności oświetlenia), karczowanie zieleni niskiej w miejscach nieużytkowanych, 
Odpowiednie kształtowanie oświetlenia nocnego: ma służyć zwiększeniu możliwości uzyskania pomocy, rozpoznania sprawcy. Oświetlenie powinno dotyczyć również rzeźb i innych obiektów małej architektury. Budynki mieszkalne mogą być wyposażone w halogenowe oświetlenie wzbudzane ruchem, przy czym czas wzbudzenia powinien być niewielki, aby stworzyć efekt mrugania w przypadku dłuższej bytności w miejscu doświetlanym (jest to tanie rozwiązanie umożliwiające ochronę ścian budynków poprzez odstraszanie i wzbudzenie zainteresowania mieszkańców); nieco kontrowersyjnym rozwiązaniem, aczkolwiek stosowanym w świecie jest montowanie wysokich słupów oświetleniowych dużej mocy, stale oświetlających duże obszary w porze nocnej. Rozwiązanie to dotyczy najczęściej terenów o dużym nasileniu zachowań dewiacyjnych. 
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