UZASADNIENIE

Ustawową kompetencją rady gminy wynikającą z art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 o ochronie przyrody (tekst jednolity Dz. U. z 2016 poz. 2134 z późniejszymi zmianami) jest ustanawianie form ochrony przyrody, w tym pomników przyrody. 
Zgodnie z art. 40 ww. ustawy pomnikami przyrody są pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej lub ich skupiska o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historycznej lub krajobrazowej oraz odznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, m. in. okazałych rozmiarów drzewa. 

Drzewa wskazane do objęcia formą ochrony przyrody jako pomniki przyrody to 19 egzemplarzy zasługujących na ochronę ze względu na walory przyrodnicze: wiek, wielkość oraz pokrój. Wysokie walory drzew potwierdza ocena dendrologiczna wykonana w 2017 r. 

Na podstawie art. 44 ust.1 ustawy o ochronie przyrody, w odniesieniu do chronionych drzew, mogą być wprowadzone zakazy określone w art. 45. Spośród proponowanych przez ustawodawcę 11 zakazów, wybrano 4, dostosowane do potrzeb związanych z ochroną Drzew. Są nimi:
1) niszczenia, uszkadzania lub przekształcania obiektów;

2)  uszkadzania i zanieczyszczania gleby;

3)  dokonywania zmian stosunków wodnych, jeżeli te zmiany nie służą ochronie przyrody albo racjonalnej gospodarce rolnej, leśnej, wodnej lub rybackiej;
4)  umieszczania tablic reklamowych.


Na podstawie art.44 ust 2 ustawy o ochronie przyrody w ramach czynnej ochrony ustalono potrzebę:

1) prowadzenia monitoringu właściwego oznakowania, uzupełnienia jego braków;

2)  prowadzenia monitoringu stanu zdrowotnego oraz statyki;

3)  wykonywania zabiegów niezbędnych dla zachowania celów i przedmiotu ochrony;
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody został uzgodniony przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie oraz został przekazany do zaopiniowania przez właściwe terytorialnie Rady Dzielnic, a także podlega konsultacjom społecznym.

Podjęcie uchwały wywoła skutki finansowe dla Miasta Krakowa. Dla ustanowionego pomnika przyrody należy wykonać tablicę informacyjną, której koszt szacuje się na kwotę 50,00 zł.


Mając powyższe na względzie przedłożenie Radzie Miasta Krakowa projektu uchwały jest uzasadnione.
