Sprawozdanie z XIII posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych w dniu 8 listopada 2016 roku godzina 11.00

Urząd Miasta Krakowa, Wydział Spraw Społecznych UMK, ul. Stachowicza 18.


OBECNI
Członkowie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych 
1. Paweł Wójtowicz - Fundacja Pomocy Rodzinom i Chorym na Mukowiscydozę „MATIO”,
2.Aleksandra Włodarczyk - Fundacja Hipoterapia –Na Rzecz Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych,
3. Zofia Sawa -  Stowarzyszenie Krakowska Rada Niepełnosprawnych, 
4. Iwona Mazur - Ogólnopolskie Stowarzyszenie Osób Dializowanych,
5. Stanisław Sikora - Fundacja Helpful Hand,
6. Małgorzata Felger - Polskie Towarzystwo Stwardnienia Rozsianego, Oddział w Krakowie, 
7. Urszula Smok - Hrehoruk, Fundacja Urszuli Smok „Podaruj Życie, 
8. Elżbieta Kowalczyk - Fundacja Wyjdź Naprzeciw 
9. Beata Byszewska - Wydział Spraw Społecznych UMK – sekretarz,

GOŚCIE
Bogdan Dąsal – Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Osób Niepełnosprawnych
OBRADY
I. Otwarcie posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych   przez Przewodniczącą Panią Aleksandrę Włodarczyk.
II. Przyjęcie porządku obrad:
1. Wystąpienie przewodniczącej KDO z informacją dotyczącą działań KDO– osiągnięcia.
2. Wykluczenie organizacji nie uczestniczących w posiedzeniach KDO.
3. Rozpatrzenie wniosków Organizacji dotyczących przyjęcia w struktury KDO.  
4. Wybory na przewodniczącego, wiceprzewodniczącego i sekretarza KDO. 
5. Ustalenie propozycji tematów na kolejne posiedzenia oraz terminów spotkań Komisji.
6. Sprawy bieżące.



III. Przebieg spotkania
1. Pani Przewodnicząca omówiła dotychczasowe działania podejmowane  przez KDO.

a) Problemy systemu parkowania dla osób niepełnosprawnych w mieście (ilość miejsc parkingowych, kopert, rozmiar, tryb rejestracji osób uprawnionych, karty parkingowe dla organizacji pozarządowych - siedziba w strefie płatnego parkowania). 

Po mimo wielu rozmów, pism i podejmowanych starań, niestety, niewiele udało się w tym zakresie załatwić. 

b) Opracowanie dostępnych w UMK aktualnych danych statystycznych na temat osób niepełnosprawnych w Krakowie (m.in. w kontekście planowanego Budżetu Dzielnic, obejmującego 5% kwoty na potrzeby ON z każdej dzielnicy). 

Na wniosek KDO Wydział Spraw Społecznych opracował analizę statystyczną populacji osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie GMK (z podziałem na XVIII Dzielnic) w oparciu o bazę Elektronicznego Krajowego systemu Monitoringu Orzekania o Niepełnosprawności.
Dane te stanowią bardzo istotną informację o ilości i stanie niepełnosprawnych mieszkańców Krakowa z uwzględnieniem kwestii ich wieku, stopnia i typu niepełnosprawności. To bardzo ważne opracowanie, szczególnie wobec braku podobnych analiz w skali całego kraju. 

c) praca przedstawicieli KDO w ramach nowopowstałego Zespołu zadaniowego do spraw  rozpoznania potrzeb w zakresie wsparcia Rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym na terenie Gminy Miejskiej Kraków 

Dzięki współpracy z Zespołem zadaniowym zostały opracowane i rozesłane ankiety dotyczące najważniejszych potrzeb krakowskich dzieci z niepełnosprawnościami, ich rodzeństwa oraz rodziców. Początkowo opracowano wstępną ankietę (przygotowaną przez Fundację Hipoterapia), którą rozesłano do rodzin 200 podopiecznych czterech organizacji pozarządowych. Wyniki tej wstępnej ankiety posłużyły Wydziałowi Spraw Społecznych do opracowania poszerzonych ankiet i rozesłania ich do wszystkich placówek integracyjnych i edukacji specjalnej w mieście. Łącznie wysłano1000 ankiet, a odpowiedzi uzyskano aż od 736 krakowskich rodzin. Na podstawie zebranych danych ankietowych został opracowany Raport potrzeb rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym na terenie Gminy Miejskiej Kraków. 
Badania dotyczące rodzin z niepełnosprawnym dzieckiem przeprowadzono również w ramach tworzenia raportu o kondycji wszystkich krakowskich rodzin. Powstały raport dotyczył krakowskich rodzin posiadających dzieci, także dzieci niepełnosprawne, a ponadto sytuacji życiowej tych rodzin, w tym oceny odbioru oferty działań samorządu Krakowa, skierowanych do tych grup. 

d) Pilotażowe projekty: Centrum Informacji i Karta Rodziny Krakowskiej z dzieckiem niepełnosprawnym

W połowie 2016 r. uruchomiono pilotażowy projekt działalności Miejskiego Centrum Informacji dla rodzin z niepełnosprawnym dzieckiem, o umieszczenie którego w konkursie grantowym wnioskowała KDO. Ponadto przygotowano opracowanie projektu pilotażowego w zakresie sytemu ulg i wspierania rodzin z dzieckiem niepełnosprawnym w wybranych obszarach oraz wstępne oszacowanie kosztów jego realizacji.
Wspólne działania KDO, Zespołu zadaniowego oraz Powiatowej Społecznej Rady ds. ON doprowadziły do zaplanowania w budżecie na rok 2017 kwoty 3 000 000 złotych na stworzenie systemu szeregu ulg dla rodziców i dziecka niepełnosprawnego z terenu Gminy Miejskiej Kraków.


e) Debata w Centrum Obywatelskim – Angażowanie osób z niepełnosprawnościami do współdecydowania o Mieście.

Debata odbyła się w dniu 4 października 2016 r., uczestniczyło w niej ponad 40 przedstawicieli środowiska osób niepełnosprawnych mieszkających w Krakowie.
Poniżej znajduje się zbiór uwag i postulatów dotyczących kwestii ułatwienia i zwiększenia udziału osób z niepełnosprawnościami w realizacji Budżetu Obywatelskiego, które zostały zapisane na bieżąco w trakcie spotkania.
· Konieczność przeanalizowania strony Budżetu Obywatelskiego pod kątem dostępności dla osób słabowidzących;
· Przywrócenie głosowania papierowego;
· Tłumaczenie spotkań w BO na język migowy;
· Wydzielenie w BO kwoty (5%) na projekty z obszaru problematyki osób z niepełnosprawnościami;
· Możliwość zgłaszania przez organizacje pozarządowe projektów do BO;
· Obowiązkowe głosowanie na jeden projekt “niepełnosprawny” wśród 3-5 projektów, na które trzeba zagłosować w BO;
· Promocja dedykowana realizowana przez organizacje pozarządowe - konkurs ofert;
· Centrum Obywatelskie i Miejskie Centrum Dialogu powinno mieć możliwość pomagania przy przygotowaniu wniosku do BO;
· Konieczność badania aktywności osób z niepełnosprawnościami w BO;
· Głosowanie rodziców w imieniu dzieci.
Podczas debaty podejmowane były także inne tematy związane z potrzebami niepełnosprawnych mieszkańców Krakowa, w tym kwestie uzyskiwania kompleksowej informacji i wsparcia.

f) Wspólne spotkanie wszystkich KDO na 5-lecie funkcjonowania Komisji Dialogu Obywatelskiego w Krakowie. 

	Rekomendacje zgłoszone przez KDO: 

KDO powinno komunikować się oraz promować wśród zarówno środowiska organizacjiji pozarządowych, jak i pozarządowych, jak i mieszkańców. 
Informowanie mieszkańców można wzmocnić poprzez działania informacyjne i komunikowaniekomunikowanie o owanie o istnieniu KDO przez MCD. 
Informowanie organizacji można prowadzić poprzez informowanie podczas procesu rejestracjiejestracji, przekazywanie oraz przekazywanie organizacjom kontaktów do KDO. 
	

	Propozycja powstania ciała składającego się z wszystkich KDO- spotykającego się regularnie, ułatwiającego ułatwiającego wspólną pracę, komunikację, wymianę doświadczeń. 
Kongres KDO jako wydarzenie – konferencja wszystkich organizacji wchodzących w skład KDO, organizowana ze KDO, organizowana ze wsparciem Urzędu przez KDO.
	

	Promocja powinna odbywać się przede wszystkim za pomocą informowania o sukcesach, 
efektach działań 
Powinna powstać wspólna strona internetowa KDO, bardziej dostępną niż obecna, 
wspólny profil w mediach społecznościowych. 
Komunikacja powinna odbywać się jednym kanałem, wspólnym dla wszystkich KDO. 
KDO potrzebują zaplecza, by spotykać się i wspólnie pracować nad komunikacją zewnętrzną „biuro prasowe KDO” – „biuro prasowe KDO" najlepiej w centrum; propozycja zorganizowania możliwości spotkań 
np. w CO (jeśli lokalizacja zmieni się na centrum) lub MCD – miejsce do spotkań powinno 
zapewniać niezależność ngo od  Miasta. 
Prowadzenie akcji promocyjnych przez KDO za pomocą biura prasowego UMK.
Organizacja konferencji prasowych przez KDO.
Dyżury KDO dla mieszkańców i Organizacji pozarządowych.
Wykorzystywania gazetek dzielnicowych do promocji KDO.
KDO powinno być reprezentowane w KRDPP.
Przedstawianie pomysłów i idei powstających w KDO na KRDPP 
Dokumenty przedstawianie KRDPP do opiniowania powinny przechodzić wcześniej przez KDO. 

	

	
Na spotkaniu zachęcono Organizacje pozarządowe tworzące Komisje, aby:
	



· stworzyć grupę roboczą KDO ds. informacji i promocji, która będzie spotykać się regularnie i pracować nad strategią promocji Komisji; 
· zaangażować się w pomysł zorganizowania spotkania wszystkich Komisji oraz KRDPP, który to został zainicjowany przez KDO ds. młodzieży; 
· współtworzyć fanpage wspólny dla wszystkich Komisji Dialogu Obywatelskiego https://www.facebook.com/KrakowskieForumDialogu, 
· promować treści związane z działalnością Komisji przez kanały MOWIS, w tym. m.in. miejski portal dla organizacji pozarządowych: www.ngo.krakow.pl/kdo; 
· korzystać z sal udostępnianych przez UMK na organizację spotkań i przedsięwzięć KDO m.in. sale w Miejskim Ośrodku Wspierania Inicjatyw Społecznych, w Centrum Obywatelskim, Miejskim Centrum Dialogu. 

2. [bookmark: _GoBack]Podjęto Uchwałę Nr 8 o wykluczeniu z członkostwa KDO Fundacji Europejskie Centrum Etyki i Bioetyki im. Dobrego Pasterza z siedzibą na ulicy Dobrego Pasterza 49a, 31-416 Kraków – z powodu braku uczestnictwa w spotkaniach KDO w 2016 roku.
  
3. Wniosek o przyjęcie do Komisji Dialogu Obywatelskiego  ds. Osób Niepełnosprawnych złożyło 10 organizacji: 
Uczniowski Klub Sportowy Olimp, Polski Związek Głuchych, Uczniowski Klub Sportowy Fan Sport, Kolejowy Klub Wodny 1929, Stowarzyszenie „Nie Widzę Przeszkód”, Stowarzyszenie Na Rzecz Dzieci ze Schorzeniami Neurologicznymi „Chmurka”, Fundacja Rozwoju Regionalnego, Stowarzyszenie „Apetyt na Zycie”, Fundacja Aktywizacji Społecznej Osób Niepełnosprawnych, Integracyjny Klub Sportowy Druga Strona Sportu.
Wszystkie złożone wnioski spełniają wymogi formalne i każda z tych Organizacji w celach statutowych ma zapisy dotyczące działań na rzecz osób niepełnosprawnych. 
Jednogłośnie wszyscy uprawnieni zagłosowali za przyjęciem nowych Organizacji – podjęto w tym zakresie uchwałę nr 9.
Następnie Przewodnicząca porosiła o przedstawienie się poszczególnych nowo przyjętych członków KDO.  

4. Pani Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z Regulaminem KDO kadencja przewodniczącego, wiceprzewodniczącego oraz sekretarza  Komisji trwa jeden rok. Po sprawdzeniu listy obecności stwierdzeniu 95% obecnych przystąpiono do wyborów. 
Podjęto następującą Uchwałę.

Uchwała nr 10/2016 Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 8 listopada 2016 r. w sprawie wyboru przewodniczącego, wiceprzewodniczącego i sekretarza Komisji. 

Wybrano przewodniczącego Komisji w osobie Pana Adama Stromidło  (18 członków Komisji – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się). Wybrano wiceprzewodniczącego Komisji w osobie Pani Aleksandry Włodarczyk (18 członków Komisji – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się). Wybrano sekretarza Komisji w osobie Pani Beaty Byszewskiej, pracownika Wydziału Spraw Społecznych, wyznaczonego jednocześnie do prac Komisji z ramienia Wydziału Spraw Społecznych (18 członków Komisji – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się).

WNIOSKI:
Wyznaczono Prezesa UKS OLIMP oraz Prezesa Integracyjnego Klubu Sportowego „Druga Strona Sportu” do wypracowania założeń programowych dotyczących sportu osób niepełnosprawnych. Założenia należy przygotować na dzień 13 grudnia 2016 roku.

5. Ustalono następujące tematy na kolejne posiedzenie:

1. Sport osób niepełnosprawnych – założenia do Programu.
2. Brak miejsc w WTZ dla osób na wózkach.
3. Ustalenie propozycji tematów na kolejne posiedzenia oraz terminów spotkań Komisji.
4. Sprawy bieżące.

Termin następnego spotkania ustalono na dzień 13 listopada 2016 roku w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych UMK, ul. Stachowicza 18 godzina 11.00.

Na tym zakończono XIII posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych. 

Protokołował
Sekretarz Komisji
Beata Byszewska







