PROTOKÓŁ ZE SPOTKANIA W SPRAWIE PRZYGOTOWANIA PLANU ROZWOJU SPORTU OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ W GMINIE MIEJSKIEJ KRAKÓW 17 PAŹDZIERNIKA 2018 R. SALA KONFERENCYJNA ZARZĄDU INFRASTRUKTURY SPORTOWEJ UL.WALEREGO SŁAWKA 10, KRAKÓW

W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele organizacji pozarządowych prowadzących działania w zakresie sportu osób niepełnosprawnych (lista w załączeniu).
Spotkanie otworzyła Dyrektor Biura ds. Osób Niepełnosprawnych p. Elżbieta Kois-Żurek. Po przywitaniu gości omówiła temat spotkania – określenie zasad współpracy w zakresie rozwoju sportu, ze szczególnym uwzględnieniem oddanej w maju bieżącego roku Hali 100-lecia Cracovii – Centrum Sportu Osób Niepełnosprawnych.
Przedstawiciel ZIS p. Agnieszka Biernat – omówiła szczegółowy program spotkania.
Pełnomocnik PMK ds. Osób Niepełnosprawnych p. Bogdan Dąsal przywitał również wszystkich przybyłych na spotkanie i oddał głos Przewodniczącemu KDO ds. Osób Niepełnosprawnych p. Adamowi Stromidło, który zaprezentował działania Komisji Dialogu Obywatelskiego oraz członków działających w obszarze sportu osób Niepełnosprawnych. Następnie po kolei, każdy z przedstawicieli Organizacji omówił swoje działania i propozycje przedsięwzięć sportowych realizowanych w roku 2019. Prezentowały się po kolei: 
Stowarzyszenie „Warto Być Razem”,
Stowarzyszenie na Rzecz Wsparcia Zagrożonych Wykluczeniem Społecznym „Świstak”,
Stowarzyszenie „Nie Widzę Przeszkód”,
Polski Związek Głuchych,
Uczniowski Klub Sportowy Olimp,
Kolejowy Klub Wodny 1929,
Fundacja „Otwarte Ramię Białej Gwiazdy”,
Fundacja Ukryte Skrzydła,
Fundacja FOR HEROES.
P. Tomasz Koźmiński z Fundacji „For Heros” przedstawił działania jakie podejmuje operator hali w zakresie działalności sekcji sportowych osób niepełnosprawnych – w chwili obecnej prowadzone są zajęcia z goalballu, od września ruszyły zajęcia z koszykówki na wózkach i szermierki na wózkach. Wyartykułował również, problemem  stałego cennika za wynajem sal i terminarza.
Przedstawiciele Organizacji podnieśli problem z wynajmowaniem obiektów sportowych na organizowanie imprez rangi mistrzowskiej. Zaproponowano wprowadzenie systemowego zapisu w umowach z operatorami obiektów sportowych, że w przypadku organizacji imprezy rangi mistrzowskiej, operatorzy będą zobligowani do udostępnienie obiektu, nawet kosztem odwołania zajęć komercyjnych w danym terminie. Propozycja ta musi zostać jeszcze skonsultowana z Zarządem Infrastruktury Sportowej.
P. Marcin Królikowski koordynator Centrum Sportu Osób Niepełnosprawnych w Hali 100 – lecia Cracovii przedstawił prezentację Hali i omówił wydarzenia sportowo – integracyjne od maja do grudnia 2018 roku. 
P. Janusz Jarczyński przedstawiciel Operatora K.S. CRACOVIA 1906  omówił system rezerwacji Hali 100 – lecia Cracovii, oraz zobowiązał się do ustalenia cennika hali z uwzględnieniem osób niepełnosprawnych.  
Przedstawiciele Fundacji „Nie Widząc Przeszkód” podnieśli fakt, że po wielu wysiłkach znaleziono miejsce na treningi dla nich, z możliwością zamontowania na stałe band niezbędnych do prowadzenia treningów w blind footballu. ZIS będzie nadzorował prace dotyczące udostępnienia boiska na obiektach Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Kraków – Zachód przy pl. Na Groblach 9.
W dalszej części spotkania dyskutowano na temat środków, które Gmina Miejska Kraków zabezpieczy na przyszłoroczny konkurs ofert w obszarze sportu osób niepełnosprawnych. Zasygnalizowano zwiększenie środków finansowych o 100 % w porównaniu do roku 2018  na wszystkie obszary w konkursie.
P. Piotr Niesyczyński z Fundacji „Nie Widząc Przeszkód” zaproponował, aby w przyszłorocznym konkursie ofert znalazł się dodatkowy obszar „Sportowe imprezy międzynarodowe”.
Poruszono również problem jaki napotykają organizacje przy składaniu ofert w Wydziale Sportu – organizowanie zajęć dla co najmniej 50 osób, co w przypadku osób niepełnosprawnych jest praktycznie niewykonalne. To w dużej mierze eliminuje organizacje z otrzymania dotacji. Gospodarze spotkania zobowiązali się do zorganizowania spotkania z dyrektorem Wydziału Sportu w celu możliwości wypracowania przyjaźniejszych dla organizacji zasad oceny wniosków-ofert.
P. Tomasz Koźmiński zwrócił uwagę na niewystarczającą promocję sportu osób niepełnosprawnych, pomimo licznych międzynarodowych osiągnięć sportowców niepełnosprawnych.
P. Marcin Ryszka z Fundacji  „Nie Widząc Przeszkód” podjął temat większego zaangażowania przedstawicieli organizacji, które zrzeszają niepełnosprawnych sportowców na forum sportowym Krakowa i zaznaczanie swojej obecności na sportowej mapie Krakowa.
W związku z powyższym p. Bogdan Dąsal Pełnomocnik Prezydenta zobowiązał się poczynić starania dotyczące poszerzenia Rady ds. Sportu o osoby zajmujące się Sportem Osób Niepełnosprawnych.
Ustalono również, że koniecznym jest większe zaangażowanie Zespołu Sportu Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych w prace związane z rozwojem sportu osób niepełnosprawnych.
Wychodząc naprzeciw organizacją pozarządowym, które ciągle sygnalizują brak promocji imprez sportowych, brak możliwości pomocy w pozyskiwaniu sponsorów, p. Agnieszka Biernat z ZIS zaproponowała stworzenie komórki koordynującej wszelkie działania Marketingowe i  Sponsoringu. Do zadań takiej komórki należałoby:
Nadzór nad organizacja imprez sportowych Osób Niepełnosprawnych, nowe imprezy
Cross imprezy z ZIS/SP 
Rezerwacja obiektów sportowych na imprezy, negocjacje cenowe, pomoc w przygotowaniu kosztorysu, planu , zabezpieczenia danej imprezy.
Pomoc w przygotowaniu ofert sponsorskich, pozyskiwanie sponsorów, partnerów handlowych, pomoc w przygotowaniu media planów, pomoc w zakresie rozliczeń świadczeń promocyjnych dla sponsorów, wsparcie w zakresie ATL,BTL.
Współpraca z Jednostkami Miejskimi w zakresie promocji wszystkich wydarzeń sportowych osób niepełnosprawnych.     
P. Agnieszka Pleti Prezes Fundacji Poland Bussines Run potwierdziła potrzebę stworzenia takiej komórki, która kompleksowo zajmie się promocją i pozyskiwaniem sponsorów. Są to działania niezbędne do realizacji projektów i działań wizerunkowych dla Miasta. Zaproponowała wsparcie swojej Fundacji w niniejsze działania. 
P. Jurek Płonka ze Stowarzyszenia „Nie Widzę Przeszkód” zgłosił również problem braku szkoleń kadry instruktorskiej, nie ma takiej oferty, która była by skierowana do zawodników, którzy kończą kariery i którzy mogliby przekazywać swoją wiedzę i doświadczenie młodym adeptom danej dyscypliny sportu.
P. Agnieszka Biernat poprosiła  aby wspólnie wypracować ustalenia końcowe, zaproponowała też kolejne spotkanie..  
Na koniec zabrała głos p. Dyrektor Kois-Żurek dziękując Wszystkim, zobowiązała się koordynować realizację końcowych ustaleń.   


Końcowe ustalenia:
1. Wszystkie organizacje, które prowadzą sportowe aktywności zobligowane zostały do  oszacowania kosztów przedsięwzięć realizowanych w 2019 roku.
2. Zaproponowano wprowadzenie systemowego zapisu w umowach z operatorami obiektów sportowych, że w przypadku organizacji imprezy rangi mistrzowskiej, operatorzy będą zobligowani do udostępnienie obiektu, nawet kosztem odwołania zajęć komercyjnych w danym terminie. Propozycja ta poddana będzie jeszcze konsultacją z Zarządem Infrastruktury Sportowej.
3. Zobligowano P. Janusza Jarczyńskiego przedstawiciela Operatora K.S. CRACOVIA 1906 do ustalenia cennika hali z uwzględnieniem osób niepełnosprawnych.  
4. ZIS będzie nadzorował prace dotyczące udostępnienia boiska na obiektach Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Kraków – Zachód przy pl. Na Groblach 9 – oraz podpisanie porozumienia z Fundacją „Nie Widząc Przeszkód”.
5. Rozszerzenie Rady ds. Sportu o osoby zajmujące się Sportem Osób Niepełnosprawnych.
6. Gospodarze spotkania zobowiązali się do zorganizowania spotkania z dyrektorem Wydziału Sportu w celu możliwości wypracowania przyjaźniejszych dla organizacji zasad oceny wniosków-ofert.
7. Koniecznym jest większe zaangażowanie Zespołu Sportu Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Osób Niepełnosprawnych w prace związane z rozwojem sportu osób niepełnosprawnych.
8. Stworzenie komórki koordynującej wszelkie działania Marketingowe i  Sponsoring dla imprez sportowych.



