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W PRZEDMIOCIE 

PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA FORMY, WYSOKOŚCI            I TRYBU PRZYZNAWANIA POMOCY DLA ZAPROSZONEGO REPATRIANTA       I ZAPROSZONYCH CZŁONKÓW NAJBLIŻSZEJ RODZINY REPATRIANTA PRZEZ GMINĘ MIEJSKĄ KRAKÓW DO OSIEDLENIA SIĘ NA TERENIE MIASTA KRAKOWA 

W TRYBIE 

UCHWAŁY NR XII/135/11 RADY MIASTA KRAKOWA 

Z DNIA 13 KWIETNIA 2011 R. 

W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWEGO SPOSOBU KONSULTOWANIA Z KRAKOWSKĄ RADĄ DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO LUB ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I PODMIOTAMI, O KTÓRYCH MOWA W ART. 3 UST. 3 USTAWY Z DNIA 24 KWIETNIA 2003 R. O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE PROJEKTÓW AKTÓW PRAWA MIESJCOWEGO W DZIEDZINACH DOTYCZĄCYCH DZIAŁALNOŚCI STATUTOWEJ TYCH ORGANIZACJI.
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1. Wprowadzenie.
Repatriantem jest osoba polskiego pochodzenia, która przybyła do Rzeczypospolitej Polskiej na podstawie wizy krajowej w celu repatriacji z zamiarem osiedlenia się na stałe.

          Konsul wydaje wizę krajową w celu repatriacji po przedstawieniu dowodu potwierdzającego posiadanie lub zapewnienie lokalu mieszkalnego i źródeł utrzymania                  w Rzeczypospolitej Polskiej zwanych też „warunkami do osiedlenia się”. Zgodnie                           z art. 12 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o repatriacji (t.j. Dz. U. z 2004 r.                Nr 53, poz. 532 z późn. zm.) dowodem potwierdzającym zapewnienie warunków do osiedlenia jest uchwała rady gminy zawierająca zobowiązanie zapewnienia ww. warunków przez okres nie krótszy niż 12 miesięcy. Uchwała zgodnie z art. 12 ust. 3 przywołanej wyżej ustawy powinna zawierać w szczególności wskazanie lokalu mieszkalnego, formę udostępnienia tego lokalu oraz wskazanie źródeł utrzymania. Zgodnie z art. 20 ww. ustawy rada gminy w drodze uchwały określa formy, wysokość i tryb przyznawania pomocy dla repatrianta i członków najbliższej rodziny repatrianta.

Po analizie aktualnie zapewnianych „źródeł utrzymania” dla zaproszonego przez Gminę Miejską repatrianta oraz członków najbliższej rodziny repatrianta opracowano projekt nowej uchwały. W porównaniu do obowiązującej uchwały Nr XVI/176/11 Rady Miasta Krakowa z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla repatrianta i członków najbliższej rodziny repatrianta zaproszonego przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa wprowadza się wypłacanie repatriantom oraz członkom najbliższej rodziny repatrianta pomocy finansowej przez                 12 miesięcy na bieżące utrzymanie. Pomoc w wysokości 700 zł miesięcznie przysługiwać będzie osobie, której dochód jest niższy od minimalnego wynagrodzenia za pracę. Aktualnie wynagrodzenie to wynosi 1500 zł. Doprecyzowana została pomoc w zakresie wyposażenia udostępnianego przez Gminę Miejską Kraków lokalu mieszkalnego. Nie będą natomiast dokonywane przez pracowników urzędu zakupy żywnościowe, artykułów higienicznych, środków czystości i biletów komunikacji miejskiej. Zakupy te oraz inne potrzeby repatrianci będą finansować zgodnie ze swoimi indywidualnymi potrzebami za środki wypłacane na bieżące utrzymanie. Bez zmian pozostaje bardzo szeroka pomoc udzielana w zakresie spraw urzędowych oraz administracyjnych.   
          
Konsultowany projekt uchwały jest wskazaniem zapewnianego przez Gminę Miejską Kraków źródła utrzymania dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków jego najbliższej rodziny do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa przez Gminę Miejską Kraków przez okres 12 miesięcy. Osoby zapraszane przed podjęciem decyzji o przyjęciu zaproszenia będą miały pełną świadomość zapewnianych im warunków do osiedlenia się. Ponadto będą one jednakowe dla wszystkich zaproszonych rodzin.

2. Podstawa prawna konsultacji.
1) Art. 5a ust. 5 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie ( tj. Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.),

2) uchwała nr XII/135/11 Rady Miasta Krakowa z dnia 13 kwietnia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,

3) zarządzenie nr 2138/2011 Prezydenta Miasta z dnia 22 września 2011 r. w sprawie przyjęcia wzoru formularza konsultacji do projektów aktów prawa miejscowego konsultowanych na podstawie uchwały nr XII/135/11 Rady Miasta Krakowa z dnia  13 kwietnia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania              z Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia                           24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji (z późn. zm.).
3. Cel konsultacji. 

Celem przeprowadzonych konsultacji było przedstawienie organizacjom pozarządowym oraz Krakowskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego projektu aktu prawa miejscowego tj. nowej uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków najbliższej rodziny repatrianta przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa i uzyskanie uwag, opinii i propozycji zmian w zakresie konsultowanego dokumentu.

Gmina Miejska Kraków, zapraszając organizacje pozarządowe do udziału                          w konsultacjach wyraziła chęć realizacji swoich zadań  w ścisłym współdziałaniu                           z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi ma na celu efektywniejsze zaspokajanie potrzeb mieszkańców Krakowa jak również zwiększenie zaangażowania organizacji pozarządowych w rozwiązywanie problemów społeczności lokalnej oraz rozwijanie aktywizacji obywatelskiej Krakowian.

4. Przedmiot konsultacji.
Przedmiotem konsultacji społecznych był projekt uchwały Rady Miasta Krakowa             w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków najbliższej rodziny repatrianta przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa. Przedmiotowy projekt uchwały jest   wskazaniem zapewnianego przez Gminę Miejską Kraków źródła utrzymania dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków jego najbliższej rodziny do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa przez Gminę Miejską Kraków przez okres 12 miesięcy.
5. Termin i formy konsultacji. 

Konsultacje projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków najbliższej rodziny repatrianta przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa zostały przeprowadzone w okresie od 11 do 25 października 2012 r. Konsultacje rozpoczęto 11 października 2012 r. w serwisach internetowych: 

- www.dialogspoleczny.krakow.pl
- www.bip.krakow.pl, 

- www.ngo.krakow.pl
Ponadto organizacje, które figurują w katalogu organizacji pozarządowych dostępnym na portalu www.ngo.krakow.pl otrzymały informacje newsletterem o możliwości zgłaszania uwag do projektu ww. uchwały w ramach konsultacji.

Projekt uchwały przekazano także do konsultacji Krakowskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego.

Organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia                           24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie miały możliwość zgłaszania zmian i uwag do projektu konsultowanej uchwały do dnia 25 października 2012 r.  pisemnie, wypełniając i przesyłając zamieszczony formularz na:

- adres poczty elektronicznej: SO.UMK@um.krakow.pl, 

- faksem po numerem 12 616-50-37,

- adres siedziby Wydziału Spraw Społecznych, ul. Stachowicza 18 30-103 Kraków.
Zamieszczono jako pliki do pobrania: 

· projekt uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków najbliższej rodziny repatrianta przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa wraz z uzasadnieniem,
· formularz konsultacji projektu ww. uchwały.
6. Zakres konsultacji.
          Konsultacje miały charakter powszechny i uprawnieni przedstawiciele organizacji pozarządowych mogli zgłaszać uwagi do projektu uchwały. 

7. Wnioski, uwagi i opinie zgłoszone w ramach konsultacji.
          W ramach konsultacji nie zgłoszono żadnych opinii, uwag i propozycji zmian do projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla zaproszonego repatrianta i zaproszonych członków najbliższej rodziny repatrianta przez Gminę Miejską Kraków do osiedlenia się na terenie Miasta Krakowa.

          Krakowska Rady Działalności Pożytku Publicznego zrezygnowała z prawa do wyrażenia opinii do przedstawionego projektu aktu prawa miejscowego poprzez nie przedstawienie opinii
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