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W roku 2022 prezydium KDO ds. kultury pracowało w składzie:
Przewodnicząca – Ewa Kornecka (Fundacja Loch Camelot)
Wiceprzewodnicząca – Lidia Bogacz-Popiel (Związek Artystów Scen Polskich oddział Kraków)
Sekretarz – Aleksandra Kuzemko (Stowarzyszenie Artystyczne „Porta Musicae”)
W składzie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. kultury pracowali przedstawiciele 
i przedstawicielki 25 organizacji. 
W roku 2022 odbyło się 7 spotkań w Teatrze Loch Camelot, ul. Św. Tomasza 17 Kraków.  Niezależnie od spotkań członkowie KDO ds. kultury pozostawali w stałym w kontakcie mailowym: kdo.kultura.krakow@gmail.com oraz na Facebooku: 
https://www.facebook.com/Komisja-Dialogu-Obywatelskiego-ds-Kultury-Krak%C3%B3w-WKIDN-UMK-270405423466702

W trakcie spotkań omawiano sprawy istotne dla krakowskiego środowiska artystyczno-kulturalnego w 2022 roku takie jak m.in.: nowy harmonogram składania ofert; system do składania ofert; wysokość środków przeznaczonych dla organizacji pozarządowych na zadania w dziedzinie sztuki, kultury, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego; realizacja ww. zadań; polityka kulturalnej Miasta Krakowa i sposoby i możliwości polepszenia jakości współpracy krakowskich ngo z UMK; program Edukacji Kulturowej; problemy dotyczące zagadnień prawa autorskiego i licencji; współpraca z KBF; partnerstwo Krakowa z Lipskiem; problemy  artystów ulicznych występujących w Krakowie; współpraca  krakowskich środowisk  twórczych z artystami ukraińskimi; nabór do KRDP oraz specyfikę tej Rady; projekt „Role na stole”  (realizacja pilotażowej edycji odbyła się w lutym 2023, koordynatorem była Fundacja Poemat); zmiany  w regulaminie  funkcjonowania KDO (m.in. dotyczące możliwości przegłosowywania uchwał w trybie mailowym); projekt nowej uchwały w sprawie ustanowienia Stypendiów Twórczych  Miasta Krakowa. 
W 2022 r. podjęto 2 Uchwały, 
Uchwała nr 1/2022 z dnia 16.02.2022 dotycząca powołania przewodniczącej, wiceprzewodniczącej oraz sekretarza KDO ds. kultury.
Uchwała nr 2/2022 z dnia 21.02.2022 dotycząca stanowiska KDO ds. kultury wobec wszczęcia przez Zarząd Województwa Małopolskiego procedury odwołania dyrektora Teatru im. 
J. Słowackiego w Krakowie Pana Krzysztofa Głuchowskiego (głosowanie nad Uchwałą odbyło się w trybie korespondencyjnym).
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