Sprawozdanie z posiedzenia KDO ds. Kultury 
10.01.2024 r. o godz. 12:00 w Loch Camelot

Spotkanie otworzyła przew. Ewa Kornecka ( Fundacja Loch Camelot) która przywitała zebranych  na 1. spotkaniu w 2024 roku. 
W kolejnym punkcie zebrania Przewodnicząca przedstawiła podsumowanie działalności KDO w roku 2023, które zostało krótko omówione przez zebranych.
Następnie wysłuchano  informacji o działalności ngo: Fundację Fort Kosocice zaprezentował p. Mirosław Baca, artysta rzeźbiarz,  przedstawiciel fundacji. Fundację Sztuka Łączenia - przedstawiła p. Małgorzata Raczkowska, Fundacja Pełna Życia została przedstawiona przez p. Rafała Sowę .
Kolejnym  punktem programu były wybory nowych władz KDO ds kultury. 
Wybory za zgodą wszystkich zebranych odbyły się w trybie jawnym, przez podniesienie ręki. Odbyło się głosowanie - wybrano Przewodniczącego, Zastępcę i Sekretarza KDO ds kultury 
Na Przewodniczącą została wybrana jednogłośnie Ewa Kornecka (Fundacja Loch Camelot), na Zastępcę został wybrany jednogłośnie Dominik Setlak (Stowarzyszenie EKSIT), na Sekretarza został wybrany jednogłośnie Stanisław Banaś ( Fundacja Ukryte Skrzydła). 
 (Uchwała nr1/2024, załącznik do sprawozdania) 
Następnie Przewodnicząca  zrelacjonowała obecnym sytuację Księgarni Muzycznej „Kurant” w związku z informacjami dot. likwidacji księgarni. 
Pokrótce omówiono również:
· sprawę Składu Solnego i Planety Lem, 
· problem rewitalizacji fortów krakowskich i przeznaczenia ich na potrzeby edukacyjno – kulturalne, 
· plan otwartych konkursów ofert w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, które będą realizowane w roku bieżącym. 
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