UZASADNIENIE

Ustawową kompetencją rady gminy wynikającą z art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627 z późn. zm.) jest ustanawianie form ochrony przyrody, w tym pomników przyrody. 
Zgodnie z art. 40 ww. ustawy pomnikami przyrody są pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej lub ich skupiska o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historycznej lub krajobrazowej oraz odznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, m. in. okazałych rozmiarów drzewa. 

Wytypowane w projekcie uchwały, do objęcia ochroną w formie pomników przyrody, 8 drzew zasługuje na ochronę ze względu na ich walory przyrodnicze: wiek, wielkość oraz pokrój. Wysokie walory drzew potwierdza ich ocena dendrologiczna wykonana w 2013 r. 

Drzewa rosną na terenach stanowiących własność Gminy Miejskie Kraków, za wyjątkiem dębu szypułkowego przy ul. Białoruskiej, rosnącego na części nieruchomości zagospodarowanej jako zieleń w Osiedlu Pod Dębami. Uznanie za pomnik przyrody, dębu szypułkowego na Osiedlu Pod Dębami, zyskało akceptację właściciela terenu. Drzewa rosnące na terenach gminnych zlokalizowane są w terenach zieleni osiedlowej (dąb szypułkowy –os. Zielone, platan klonolistny – os. Zielone), parkowej (wiązy szypułkowe – Park Młynówka Królewska w rejonie ul. Podchorążych) oraz na fragmencie zieleni towarzyszącej zabudowie sportowej i usługowej (lipa drobnolistna –ul. Piłsudskiego).

Na podstawie art. 44 ust.1 ustawy o ochronie przyrody, w odniesieniu do chronionych drzew, mogą być wprowadzone zakazy określone w art. 45. Spośród proponowanych przez ustawodawcę 11 zakazów, wybrano 2, dostosowane do potrzeb związanych z ochroną drzew. Są nimi:
1) zakaz niszczenia, uszkadzania lub przekształcania obiektu lub obszaru,

2) zakaz umieszczania tablic reklamowych.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Krakowie. Wskazane do ochrony drzewa uzyskały pozytywne opinie właściwych terytorialnie Rad Dzielnic.

Podjęcie uchwały wywoła skutki finansowe dla Miasta Krakowa. Dla ustanowionego pomnika przyrody  należy wykonać  tablicę informacyjną, której koszt szacuje się na kwotę 50,00 zł.

Mając powyższe na względzie przedłożenie Radzie Miasta Krakowa projektu uchwały jest uzasadnione.
