Protokół z posiedzenia

Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Środowiska

w dn. 26.02.2014, Fundacja Partnerstwo dla Środowiska
pl. Matejki 5/6, Kraków

OBECNI

Członkowie KDO

1) Towarzystwo na Rzecz Ochrony Przyrody – Mariusz Waszkiewicz

2) Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony i Rozwoju Dębnik – Jolanta Kapica 

3) Związek Stowarzyszeń Polska Zielona Sieć – Małgorzata Małochleb

4) Stowarzyszenie Łąki Nowohuckie – Jerzy  Skibiński

5) Fundacja Partnerstwo dla Środowiska – Rafał Serafin

6) Fundacja Sendzimira – Agata Pietrzak-Kaszyńska

7) Obywatelski Komitet Ratowania Krakowa – Janina Żuradzka

8) Wydział Kształtowania Środowiska, UMK – Jan Urbańczyk

9)  Wydział Kształtowania Środowiska, UMK – Jadwiga Kurdziel

10) Wydział Kształtowania Środowiska, UMK – Maciej Czajka

11) Wydział Kształtowania Środowiska, UMK – Łukasz Pawlik


Goście

· Dorota Szalata – Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie

· Zofia Rusnak – Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu w Krakowie

· Jarosław Tabor – biuro Miejskiego Arachitekta Krajobrazu

· prof. dr hab. Anna Bach – Przewodnicząca Rady Programowej ds. Zieleni UMK, Uniwersytet Rolniczy

· dr Kazimierz Walasz – Małopolskie Towarzystwo Ornitologiczne

· Radosław Gądek – Straż Miejska


OBRADY

I. Otwarcie posiedzenia KDO przez Przewodniczącego p. Mariusza Waszkiewicz

II. Przyjęcie prządku obrad:

1. Informacja nt. stanu zieleni w Krakowie
2. Sprawy bieżące
3. Wolne wnioski

III. Przebieg spotkania

Ad. 1. Informacja nt. stanu zieleni w Krakowie
P. Mariusz Waszkiewicz przedstawił w postaci prezentacji zestawienie podsumowujące stan zieleni w Krakowie, przytaczając dane liczbowe dotyczące wycinek i nasadzeń i ich korelacji.

Przytoczone zostały też zdjęcia z przykładami łamania przepisów dotyczących zabezpieczenia drzew przy remontach, budowach, inwestycjach, pryzmowaniu śniegu, parkowaniu pojazdów na zieleńcach. Zaprezentowane zdjęcia zostały wykonane w latach 2011-2013.

Podniesiona została też kwestia „pielęgnacji“ drzew, zabiegów, które mogą prowadzić do obumierania drzewa.

P. Jadwiga Kurdziel, kierowniczka Referatu Ochrony Zieleni wyjaśniła kwestie Polany Żywieckiej, wniosku mieszkańca w kwestii usunięcia drzew, w zamian nasadzenia 700 drzew (w tym posadzenie 200 nowych drzew na terenie Kampusu UJ). 

Rozpoczęła się dyskusja dotycząca możliwości finansowych, jakościowych i kompetencji poszczególnych jednostek, tj.obecnych na posiedzeniu: SM, ZIKiT, WKŚ UMK. 

Z głównych poruszonych spraw, będących w przedmiocie dyskusji merytorycznej:
- P. Maciej Czajka poinformował, że na stronie Ministerstwa Cyfryzacji dostępne są uwagi złożone przez UMK do zmiany ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustawach, w tym ustawy o ochronie przyrody.
- Komisji nie były znane zaproponowane zmiany do nowelizacji ustawy o ochronie przyrody skierowane przez Wydział Kształtowania Środowiska.
- P. Łukasz Pawlik przypomniał, że zgodnie z zapisem z obowiązującego Programu ochrony środowiska dla Miasta Krakowa powołany został urząd Miejskiego Architekta Krajobrazu. W ramach działań WKŚ promowane jest właściwe postępowanie z zielenią. Dla przedstawicieli zarządców spółdzielni w Krakowie, odbyły się szkolenia.

- prof. Anny Bach, autorka raportu  o  stanie  zieleni w Krakowie zwróciła uwagę na  zagrożenia dla  zieleni Krakowa. Zasugerowała skierowanie  wniosku o powołanie jednej instytucji, która zajęłaby się zielenią, aby uniknąć rozproszenia przepływu informacji i działań. Rada Programowa ds. Zieleni mogłaby stworzyć dokument, który poprze też KDO ds. Środowiska. Pani prof. zobowiązała się, że Rada sformuuje wniosek. Rada ds. Zieleni przy Prezydencie Miasta Krakowa działa na podstawie zarządzenia nr 3301/2013. Rada pełni funkcje doradcze i opiniujące w zakresie działań podejmowanych na rzecz przyrody i zieleni Krakowa.
- Dr Kazimierz Walasz proponuje stworzenia algorytmu dot. straży miejskiej i interweniowania ws. zieleni.

- P. Maciej Czajka odnióśł się do stanu zdrowotnego zieleni na terenie Krakowa oraz zależności, w jakiej przenosi się ten stan na gospodarkę zielenią, w tym ilości drzew usuwanych. Zwrócił  uwagę na problemy prawne  w kwestii niewłaściwej pielęgnacji  drzew, w  tym  zapisów art. 88 Ustawy o ochronie przyrody   

- Zadano pytanie jakie są zapotrzebowania aglomeracji Krakowa w zakresie wycinki i nasadzeń biorąc pod uwagę, że postepowania w zakresie wydawania decyzji na usunięcie drzew prowadzone są zgodnie z ustawą o ochronie przyrody wyłącznie na pisemny wniosek uprawnionych podmiotów. 
- P. Jolanta Kapica, wiceprzewodnicząca Komisji, zajęła stanowisko, że ważne jest dla Komisji zajęcie się nowelizacją ustawy o ochronie przyrody, zwróciła się prośbą o przesłanie przez Wydział uwag założonych do ustawy. Komisja powinna też podjąć współpracę z poszczególnymi instytucjami, w których kompetencjach jest zajmowanie się zielenią w Krakowie.

- P. Rafał Serafin popiera przygotowanie listy zadań, nad którymi możemy współpracować wspólnie.

- Przedstawiciele  ZIKiT w części odnieśli się  do problemów przedstawionych w prezentacji Mariusz Waszkiewicza, niedociągnięcia  usprawiedliwiając  niedostatecznymi środkami finansowymi przeznaczonymi na  cele utrzymania terenów zieleni.

- Radosław Gądek ze Straży Miejskiej odniósł się do problemów przedstawionych w prezentacji Mariusza Waszkiewicza będących w kompetencji Straży Miejskiej. Przedstawił odmienny punkt widzenia w kwestii wszczynania postępowań w sprawie parkowania samochodów na terenach zieleni na podstawie zdjęć przesłanych przez świadków zdarzeń. Zobowiązał się do zwrócenia przez Straż Miejską większej uwagi na problemy niewłaściwego zabezpieczania drzew podczas prac budowlanych prowadzonych w miejscach publicznych oraz parkowanie samochodów na terenach zieleni (w szczególności niedawno zrekultywowanych, których listę ma przesłać do Strazy Miejskiej przedstawiel ZIKiT).

Z powodu wyczerpania czasu przewidzianego na posiedzenie, ustalono, że na kolejnym posiedzeniu zostaną zaproponowane zasady współpracy Komisji z jednostkami samorządowymi odpowiadającymi za zieleń w gminie Kraków.

Ad. 2. Sprawy bieżące
Ustalono, że kolejne spotkanie Komisji odbędzie się 19 marca 2014 r. 

Ad. 3. Wolne wnioski
Brak.

Protokołowała

Małgorzata Małochleb
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